Priklad ¢.1:

Vytvorte funkciu bez_medzier(text), ktord z daného vstupného textu
vyhodi vSetky medzery. Funkcia ni¢ nevypisuje a jej vysledkom (return)
je znakovy retazec.

print (bez medzier('moja mama '))
mojamama

print (bez medzier(' mojamama '))
mojamama

print (bez medzier(' mo Jjama ma '))
mojamama

Priklad ¢.2:

Vytvorte funkciu pocet_korenov(a,b,c), ktorej vstupom su tri redine
Cisla. Funkcia ni¢ nevypisuje a jej vystupom (return) je znakovy retazec
uddvajuci polet korefiov rovnice ax? + bx + ¢ = 0.

print (pocet korenov(l,5,-3))
dva korene

print (pocet korenov(l,-4,4))
Jeden koren
print{p@cet_korenﬂv{2,5flﬂ]]
nema koren

print (pocet korenov(0,0,-2))
nema koren



Priklad €.3:
Napiste program, ktorého vstupom je meno uzivatela.

a) V mene nesmie byt obsiahnuta Cislica. Ak uZivatel v rdmci mena
pouzije nejaku Cislicu, bude nato upozorneny.

Fadaj svole meno:tomass
V mene nesmie byt pouzita cislica!

b) Kazdé meno ma zacinat velkym pismenom. Ak to uzivatel nesplni,
program automaticky opravi vstup na spravny tvar.

Zada] svole meno:tomas
Tomas, mena sa pilisu s velkym pociatocnym pismenom!

Zada] svoje meno:Tomas
Tomas, vidim, ze svoje meno pilses spravne :)

Priklad ¢.4:

Predosly program prispdsobte pre funkciu test mena(), ktord po
nacitani vstupu od uzivatela otestuje podmienku pociatocného
velkého pismena a obmedzenie nepouzivania Cislic. Danu funkciu je
mozné volat maximalne trikrat, t.j. ak uZivatel pochybi trikrat po sebe,
dalSiu moznost pre zaddvanie mena uz nedostane.

Zada] svoje meno:marial

V mene nesmie byt pouzita cislical

Fada] svoje meno:maria

Maria, mena sa plsu s velkym pociatocnym pismenom!
Fada] svoje meno:maria

Maria, mena sa plsu s velkym pociatocnym pismenom!
Vsetky 3 pokusy boll neuspesne : |



Priklad ¢.5:

Vytvorte funkciu pythagorejsky_trojuholnik(x,y,z), ktord zisti, ¢i tri
realne Cisla zadané na vstupe reprezentuju pythagorejsku trojicu, t.j.
zadané ¢&isla su prirodzené a predstavuju dizky hran nejakého
pravouhlého trojuholnika. Napr. 52 + 122 = 132 a preto je trojica 5,
12 a 13 pythagorejskd. Funkcia ni¢ nevypisuje, ale vracia (return)
booleovskud hodnotu.

print (pythagorejsky trojuholnik(5,2,5))
False

print (pythagorejsky trojuholnik(5,-3,4))
False

print (pythagorejsky trojuholnik(4,3,5))
True

print (pythagorejsky trojuholnik(4.1,3.2,5))
False

print (pythagorejsky trojuholnik(13,5,12))
True

print (pythagorejsky trojuholnik(4.0,3,5.00))
True

Priklad c.6:

a) Vytvorte funkciu faktorial(m), ktord z daného vstupného Cisla m
vypocita jeho faktoridl. Funkcia ni¢ nevypisuje a jej vysledkom
(return) je ¢iselnd hodnota m!

print(faktorial(5))

120

print(faktorial (0))

1

print (faktorial(4.2))
Faktorial nie je definovany
print(faktorial (-3))
Faktorial nie je definowvany



b) Vytvorte funkciu kombinacne_cislo(n,k), ktord zdanych
vstupnych isel n a k vypocita kombina¢né ¢islo C(n,k). Funkcia

ni¢ nevypisuje a jej vysledkom (return) je hodnota (ﬂ) =

n!
k!(n-k)!"

print (kombinacne cislo(10,1))
10
print (kombinacne cislo(€,3))
20
print (kombinacne cislo(5,7))

Kombinacne cislo nie je definovane
print (kombinacne cislo(5,-2))

Kombinacne cislo nie Je definovane

c) Vytvorte funkciu pascalov_trojuholnik(r), ktora pre zadané

vstupné cisla r vykresli prvych r riadkov Pascalovho trojuholnika.

pascalov_trojuholnik (10}

(RO Er ) B B B =
[ B B, M TR S PR O

9

36

1

4 1
10
20
35
=1
64

> 1

15 6 1

35 21 71

70 56 28 § 1

126 126 54 36 5 1

pascalov_trojuholnik(0)

pascalov trojuholnik nie je definovany
pascalov_trojuholnik(-3)

pascalov trojuholnik nie je definovany
pascalov_trojuholnik(Z2.4)

pascalov trojuholnik nie je definovany



